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Agrupamento de Escolas de Alcacer do Sal
MATEMATICA - 9° Ano

Teste de Avaliagago — 9°A — 24/05/2017

Parte I - 30 minutos - E permitido o uso de calculadora

Na resposta aos itens de escolha multipla, seleciona a opgao correta. Escreve na folha de respos-
tas o nimero do item e a letra que identifica a opgao escolhida.

1. Na figura ao lado, estd representada a C
circunferéncia de centro O

Sabe-se que:
e [ABC] é um tridngulo retdngulo em A

e os pontos A, C, D e E pertencem a cir-
cunferéncia

e CBA=31°
e AB=5cm

A figura nao estd desenhada & escala.

1.1. Indica a amplitude do arco AFE

1.2. Determina a medida do lado maior do tridngulo [ABC]
Apresenta o resultado em centimetros, arredondado as décimas.
Sempre que, em calculos intermédios, procederes a arredondamentos, conserva, no minimo, duas ca-

sas decimais.
Apresenta todos os calculos que efetuares.

2. Seja m o menor nimero natural para o qual o intervalo |—y/n; v/n| tem exatamente 11 nimeros inteiros.
Qual é o valor de n ?

Explica como chegaste a tua resposta.

3. Sejam ¢ e r nimeros reais, tais que q > r.

Qual das seguintes afirmagoes é verdadeira?

w3

(A)g—3<r-3 B)3—g<3-—r (C) 3¢ < 3r (D)%<
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4. Para construir uma ampulheta, foram retiradas a um prisma quadrangular regular, duas piramides com o

mesmo volume, com bases coincidentes com as bases do prisma e cuja altura é metade da altura do prisma.

Na figura ao lado estd uma representagao da ampulheta e sabe-se que:
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D C
e [ABCDEFGH] é um prisma quadrangular reto T 7
e [ABCDV] e [EFGHV] sao piramides quadrangular regular A :\ % I'I
e a altura do prisma [ABCDEFGH] é 4,5 cm P ,'I
e 0 volume do prisma [ABCDEFGH] é 100 cm? MR
4.1. Calcula o volume do sélido que se obtém depois de retiradas as é\‘\ Y ,:,'
duas pirdmides ao prisma. AN
PV
Apresenta o resultado em centimetros cuibicos, arredondado ,'I'I PN
as décimas. 5,'11' Vo
Sempre que, em célculos intermédios, procederes a arredondamen- ,.5' N PR AN
tos, conserva, no minimo, duas casas decimais. S \ \\
Apresenta todos os calculos que efetuares. ,’E i \ N
"_,:‘. ................... S H
4.2. Identifica, usando letras da figura, uma reta estritamente paralela /
ao plano AFH ba G
Formulario
NUMEROS
Valor aproximado de 7 (pi): 3,14159
GEOMETRIA
VOLUMES
Prisma e cilindro: Area da base x Altura
. Area da base x Altura
Piramide e cone: 3
TRIGONOMETRIA
Férmula fundamental: sen?z + cos?z = 1
- sen
Relacao da tangente com o seno e o cosseno: tgx =
cos T
COTACOES (Parte I)
Item
Cotagao (em pontos)
1.1. | 1.2. 2. 3. 4.1. | 4.2
6 7 7 5 7 5 37
=

=
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Parte IT - 60 minutos - Nao é permitido o uso de calculadora

Na resposta aos itens de escolha miiltipla, seleciona a opgao correta. Escreve na folha de
respostas o nimero do item e a letra que identifica a opgao escolhida.

5. Num conjunto de bolas de snooker (ou bilhar) existem 16 bolas,
das quais se sabe que:

e uma ¢ branca e nao esta numerada

e 8 sao numeradas de 1 a 8, pintadas de cores diferentes
sendo a bola com o n°1 amarela

e 7 sao numeradas de 9 a 15, com dois polos brancos e uma
faixa central pintada de cores diferentes sendo a faixa da
bola com o nimero 9 amarela

Foi escolhida ao acaso uma bola de snooker numerada com um
numero inferior ou igual a 10.

Determina a probabilidade dessa bola ser (total ou parcial-
mente) amarela.

Apresenta a tua resposta na forma de fracao irredutivel.
Mostra como chegaste a tua resposta.

6. Considera a figura ao lado, na qual estao representadas parte de uma hipérbole e parte de uma parédbola.

Sabe-se que:

e a fungao f é uma fungao de proporcionalidade inversa, cujo N
grafico é a hipérbole parcialmente representada

e a expressao algébrica da funcéo g, cujo grafico é a parabola g
parcialmente representada, é da forma g(x) = az?
e o ponto de coordenadas (6,3) pertence ao grafico de f
e os graficos das fungoes f e g, intersetam-se no ponto de |
abcissa 3 gb--Lr-2S f
| |
Determina a valor do parametro a (relativo & expressao algébrica ! !
da fungéo g). 0O 3 6 T
Mostra como chegaste a tua resposta.

W

7. Resolve a equagao seguinte.
24 1 _ 4—z
2 6
Apresenta as solugoes na forma de fracao irredutivel.
Apresenta todos os calculos que efetuares.

EI'%EI
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8. Considera um tridngulo [FGH].
Sabe-se que:

e [FGH] é um tridngulo isésceles (FG = FH)
e FM =4
e M é o ponto médio do lado [GH]
o HGF = 30°
8.1. Qual das afirmacoes seguintes é necessariamente verdadeira?
(A) Nem o circuncentro e nem o incentro do tridngulo pertencem & reta FM
(B) O circuncentro do triangulo pertence a reta F'M e o incentro ndo pertence a esta reta

(C) O incentro do tridngulo pertence & reta F'M e o circuncentro ndo pertence a esta reta

(D) O circuncentro e o incentro do tridngulo pertencem ambos & reta FM

8.2. Calcula o perfmetro triangulo [FGH].
Mostra como chegaste a tua resposta.

9. Considera um angulo agudo de amplitude

1
Sabendo que tg = R e que sen 3 =k, qual é o valor de cos 37

) 1 k
@ ®mL  ©Ff o
10. Considera os conjuntos A =] — o0, —2[ e B =| — 3, — 2]

Escreve o conjunto AU B na forma de um intervalo de nimeros reais.

11. Sabendo que 4,6 < v/100 < 4,7 e que a ¢ um nimero real tal que 0 < a < 1, indica entre que valores pode

variar o valor de
V100 + 2a

12. Resolve a inequagao seguinte.
xr— 4z +3)>x+6

Apresenta o conjunto solugdo na forma de um intervalo de niimeros reais.
Apresenta todos os calculos que efetuares.
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13. Dado um plano o e um ponto P exterior ao plano «, qual das seguintes afirmacoes é necessariamente
verdadeira?

(A) Existe uma infinidade de planos distintos paralelos ao plano o que contém o ponto P
(B) Nao existe qualquer plano paralelo ao plano « que contenha o ponto P
(C) Existe uma infinidade de planos distintos perpendiculares ao plano o que contém o ponto P

(D) Nao existe qualquer plano perpendicular ao plano « que contenha o ponto P

COTAGCOES (Parte II)

Item
Cotacdo (em pontos)
5. 6. 7. 8.1. | 8.2. 9. 10. 11. 12. 13.
7 7 7 5 7 5 6 7 7 5 62
TOTAL (Parte I 4+ Parte II) 100
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